
Referat af lokalformandsmødet 2009 

Lokalformandsmødet 2009 blev afholdt på SIGL, Københavns Universitet. 

Til stede var fagkonsulent Susanne Høegh, Klassikerforeningens bestyrelse, lokalformændene for 

område 4 (Susan Hansen Riis), 8 (Eva Engelund), 9 (Christina Stefansen) og 10 (Poul Erik Kluge) 

samt repræsentanter fra SIGL. 

 

Tilbagemeldinger om de respektive lokalområder 2008-2009 

Område 4: Der har i område 4 været afholdt ét lokalformandsmøde med et svagt fremmøde. 

Tidspunktet for mødet var ellers tilrettelagt under hensyntagen til afviklingen af AP, 

hvor en del undervisere i latin har en stor arbejdsbyrde, og blev afholdt d. 23. januar 

2009. 

Område 8: Alle har meget travlt, men en del af medlemmerne fra dette område deltager i 

arrangementerne, der afvikles i område 10. 

Område 9: Ny lokalformand. Lokalmødet blev aflyst pga. for få tilmeldinger. Der har været 

problemer med mailinglisten, der slet ikke har været opdateret. 

Område 10: Lokalmøde i maj på Østre Borgerdyd. Stort fremmøde (45 deltagere) og positive 

tilbagemeldinger efterfølgende. 

 Ole Thomsen fortalte på lokalmødet om romersk litteratur i faget oldtidskundskab. 

 Der mangler dog tilmeldinger til et Platon-arrangement i november måned. Det 

kommer til at foregå på det kongelige bibliotek, Ivan Boserup leverer en præsentation 

i forbindelse med den nye Platon-oversættelse med et efterfølgende oplæg af 

Christian Gorm Tortzen. 

Platon-arrangementet på Glyptoteket var meget velbesøgt, så interessen er der, men de manglende 

tilmeldinger ses ikke kun i lokalstrukturen, for Klassikerforeningen har også aflyst kurser pga. for 

få tilmeldinger. 

 

Fremtidige kurser og initiativer fra foreningen 

Lokalformændene skal være opmærksomme på, at der er midler at hente fra Klassikerforeningen 

til arrangementer i lokalområderne. Der kan hentes et tilskud på 3000-5000,- kroner til foredrag, 

workshops, møder eller lokale kurser, som ikke nødvendigvis behøver at give overskud. 

 

Intern kommunikation 

Der oprettes en oversigt via Klassikerforeningens bestyrelse over lokalformændenes opgaver, 

herunder en opdatering af de lokale mailinglister. 



Det tager lang tid at opdatere de lokale mailinglister, og det er et problem, at meget få melder 

tilbage med adresseændringer. 

De lokale mailinglister bliver lagt ind på den nye hjemmeside for klassikerforeningen, 

www.klassikerforeningen.dk, der går i luften inden længe, så man som lokalformand har mulighed 

for at sende materiale eller indbydelser til medlemmer i andre lokalområder. 

 

Strukturen i foreningen 

Der må en ændring til af strukturen, for der er ikke tilstrækkeligt med opbakning fra medlemmerne 

i de nuværende lokalområder. 

De nuværende ni lokalområder slås i det kommende år sammen til fem nye, større lokalområder. 

De nye lokalområder skal stadig have en lokalformand, og der tilskyndes til, at man opretter 

områdebestyrelser, så man kan dele arbejdsbyrden med andre.  

Forslaget til de kommende lokalområder ser således ud: 

 Område 1: Nordjylland 

 Område 2: Midtjylland 

 Område 3: Sydjylland 

 Område 4: Fyn 

 Område 5: Sjælland, øerne og Bornholm. 

 

 

Referent, Susan Hansen Riis. 
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